

## 2024 年 6 月 健康童乐园 项目月报

### 一、项目整体进展

#### (一) 项目总体情况

##### 项目进展综述：

2024 年 6 月，健康童乐园项目进展顺利，项目进一步从线上课程递送和线下项目活动两方面对项目家庭提供持续性支持，总计【2599】人次家长和儿童从中受益。

各项目市/县累计组织志愿者【133】人次，开展了【39】次常规社区活动，影响受益家长和儿童【1536】人次；开展了【147】次入户走访活动，为受益家庭使用物资、使用小程序等提供督导和支持。各项目市/县继续推动项目家庭养育人认识和使用项目小程序“童乐园云课堂”，课程学习、积分兑换、问卷填写、发布动态、点赞 5 项功能总使用量达【1063】人次。

#### (二) 主要项目活动进展

##### 1. 项目小程序运营情况

6 月，项目小程序“童乐园云课堂”共有【835】人次签到；家庭发布动态【393】次；家长交流内容相互点赞【81】次；各受益家庭养育人填写提交问卷【15】份，课程总观看量达【563】人次，受益家庭在玩具银行兑换玩具【11】件。

##### 2. 项目入户走访、督导和培训

6 月，各地项目执行人员到项目家庭进行探访、督导【161】次。各村/社区负责人、志愿者通过实地走访及时发现了物资使用过程中的风险行为、养育过程中的不恰当回应等问题，并为家长提供指导，鼓励家长更充分利用项目提供的资源，让家庭亲子小乐园和家长的有效陪伴共同构成更好的儿童早期发展环境，给孩子一个健康、快乐的童年。

探访督导为项目执行人员与受益家庭提供了深入交流的机会，提升了执行人员对受益家庭使用项目物资的情况、孩子的成长状态的了解程度。

##### 3. 项目社区活动

6 月，各项目村/社区共开展了【39】次月度集体活动。

###### 1) 早期能力发展活动

通过健康童乐园提供的亲子游戏活动，增强了小朋友的动手能力及分辨能力，也促进了家长与孩子之间的情感交流，提升孩子的团队合作能力和身体素质，同时让家长和孩子在儿童乐园度过快乐时光。



大家一起玩益智玩具

由小朋友们选择自己喜欢的书本，找到喜欢的人物，贴到对应的位置上。家长可以帮忙把人物图片剪出来，让小朋友贴上。自己动手，小伙伴们都很开心。小朋友在贴人物的过程中，可以分辨出男女，分出爷爷奶奶爸爸妈妈。



小朋友正在往书本上贴自己喜欢的图片

崖州区的冯爸爸冯妈妈注重与孩子的共享时光，不管工作有多忙，她们夫妻二人总会抽出时间与孩子进行互动，增进亲子关系。



父亲在陪伴孩子

## 2) 户外活动和其他活动

为了让北地社区的儿童更好地了解和体验端午节的传统文化，吉木萨尔县特别策划了一系列富有趣味性和教育意义的端午节活动，如：端午节知识讲座，邀请社区文化志愿者为儿童讲解端午节的起源、传说和习俗；通过 PPT、图片、视频等多种形式展示端午节的相关知识。端午节文化体验活动，设立端午节文化体验区，包括挂艾草、佩香囊、画龙舟等体验项目。端午节文艺表演，邀请社区文艺团队为儿童带来精彩的端午节文艺表演，表演内容包括诗歌朗诵、舞蹈、歌曲等。



吉木萨尔县的小朋友正在进行端午文化体验

## 二、项目精彩故事及图片、视频

“这些玩具我很喜欢，有很多有意思的东西！”家住阜新街道的小宇是健康童乐园的受益者，平时生活中因为爸爸妈妈工作繁忙，陪伴小宇的时间比较少，父母报名了辖区“健康童乐园”项目，通过学习科学陪伴，给小宇提供一个更有意义、更快乐的童年时光。

像小宇这样的小朋友在辖区还有很多，自阜康市关工委“健康童乐园”项目落地阜新街道以来，共有4个村社区共计50余户家庭的儿童受益。“健康童乐园”项目通过为家庭提供物资包，建立家庭亲子小乐园，改善儿童养育环境来提升辖区居民的幸福感和获得感与安全感。活动主要通过线上开展家长小课堂和线下社区家庭亲子活动两种方式相结合开展，线上有配套健康亲子课程，家长们通过登陆“童乐园云课堂”小程序、上传活动照片、分享学习成果等提升科学育儿的理念和水平；线下主要通过开展亲子活动，让家长 and 儿童开展有效、亲密地亲子沟通和互动，增进与孩子的互动，促进情感交流，进一步改善教育生态环境，让孩子变得更开朗活泼，助力健康成长。

受益儿童家长代表赫爸爸表示：“能争取到这个健康童乐园的项目对孩子健康成长有很大的帮助，线上我们会通过平台相互分享同龄儿童的育儿知识与经验，线下领到“健康童乐园”物资后，我们会引导儿童正确使用玩具器材，从多方面提升育儿经验，增进亲子关系，让我们的小家庭更幸福、更温暖。”

